

СЕНТЯБРЬ
30
СУББОТА
1939 г. № 84 (678)
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

ОРГАН
оргбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузедеевскому району

По-большевистски готовиться к выборам в местные Советы

Прошло около двух месяцев, как Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила „Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

Положение о выборах основано на великих принципах Сталинской Конституции. Оно направлено на дальнейшее укрепление морально-политического единства советского народа, на полное осуществление демократизации политической жизни нашей страны. Закон о выборах в местные Советы проникнут мыслью—обеспечить поголовное участие всех трудящихся в выборах, добиться того, чтобы каждый избиратель полностью осуществил свои избирательные права.

Выборы в нашей стране являются действительно свободными и демократическими выборами. Всем известны замечательные результаты выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик. В Верховные Советы единодушно были избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Трудящиеся нашей страны перед всем миром продемонстрировали силу и мощь страны победившего социализма, морально-политическое единство, его преданность делу коммунизма и доверие большевистской партии.

Партийные организации, сельские советы не должны забывать, что предстоящие выборы будут гораздо сложнее, чем предыдущие выборы. Нужно будет избрать сотни тысяч депутатов сельских и поселковых советов, тысячи депутатов районных, городских, областных и краевых органов власти. Эта избирательная кампания будет самой большой, самой массовой. Достаточно сказать, что в избирательных комиссиях по нашему Кузедеевскому району будет занято около 2500 человек.

Для того, чтобы провести выборы в местные Советы организованно, нужно сейчас же партийным организациям и сельсоветам развернуть работу по подбору лучших людей в избирательные комиссии, агит пункты и агитколлективы.

Многие партийные организации и сельские советы глубоко понимают политическое значение выборов широко развернули работу по изучению избирательного закона. В Кандалакском сельсовете проведено агитаторами 36 бесед и охвачено подавляющее большинство избирателей. Большая работа проведена в Верх-Талинском, Тельбесском, Мундыбашском, Темир-Тауском и Шунтулеском сельсоветах.

Однако, далеко не все парторганизации и сельсоветы проникнулись чувством ответственности за подготовку к выборам. В некоторых поселковых и сельских советах агитпункты еще не развернули свою работу. Например, в Тайлеском сельсовете агитпункт не работает, числится 11 человек агитаторов, которые по признанию председателя Тайлеского сельсовета тов. Камзычакова провели два доклада и две беседы, охватив только 110 избирателей. Семинаров с агитаторами не проводилось и они не знают как нужно организовать работу с избирателями. В Лысинском сельсовете проведено только четыре беседы по разъяснению положения о выборах, охвачено 161 избиратель.

Обязанность всех партийных организаций, сельсоветов, всех партийных и непартийных большевиков—глубже разъяснить трудящимся Сталинскую Конституцию, довести избирательный закон до сознания каждого избирателя. Не должно быть ни одного

трудящегося не знающего своих прав и обязанностей! Агитаторы должны рассказать о порядке организации округов, избирательных участков, о порядке выставлений и регистрации кандидатов в депутаты, о порядке голосования, о решениях Внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР, о победах нашей славной Красной Армии освободившей от польского ига белорусов и украинцев, проживавших на территории Западной Украины и Западной Белоруссии.

Особое внимание сельсоветов должно быть обращено на подготовку к составлению списков избирателей. Многие советы приступили к составлению черновых списков избирателей. Но есть и такие советы, где учет населения поставлен из рук вон плохо. Особенно это относится к Кузедеевскому сельсовету, Мундыбашскому и Темир-Таускому поссоветам, где каждый день можно наблюдать новые данные о числе населения и избирателей.

Отчеты депутатов Совета перед избирателями—одна из важнейших работ по подготовке к выборам в местные Советы. Депутаты должны отчитаться перед своими избирателями как они выполнили наказ избирателей. Однако, эта важнейшая работа предоставлена самотеку. Иначе чем объяснить, что до сих пор Мундыбашский, Лысинский, Белокаменский, Учурский, Н-Кинеровский советы к отчетам не приступили. Во многих советах проведенные отчетные собрания не были подготовлены, в результате чего низкий процент явки и низкая активность избирателей на отчетных собраниях. Например, в Красно-Тенешском сельсовете проведено два отчетных собрания, на которых присутствовало из 80 с лишним избирателей только 30. В Мунайском сельсовете по отчету председателя сельсовета избиратели не выступали.

В плохой организации отчетных собраний виновны не только председатели сельсоветов, но и оргкомитет, который не оказывает практической помощи в организации этой работы. Нужно добиться такого положения, чтобы отчеты депутатов перед избирателями проходили под знаком большевистской критики недостатков работы Советов, чтобы отчеты помогли улучшить их работу и укрепить их связь с избирателями.

Работа по разъяснению избирательного закона—это почетная и ответственная работа. Агитаторы должны не только проводить беседы в цехах, бригадах, но и на квартирах рабочих, колхозников, проводя отдельные беседы с домохозяйками, со старицами, с молодыми избирателями. Надо показать избирателям величайшее завоевание социализма в нашей стране, счастливую, зажиточную жизнь трудящихся Советского Союза. Наряду с этим надо рассказать о проклятой, каторжной жизни народов при царизме, мобилизовать советских патриотов на укрепление обороны и мощи страны советов.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся—всенародное торжество, новый смотр побед социализма. Дело чести партийных организаций, сельсоветов образцово подготовиться к выборам и обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, не пропустить в Советы враждебных людей, избрать в Советы достойных представителей советского народа, до конца преданных социалистической родине, способных бороться до конца за дело партии Ленина—Сталина—за коммунизм!

Совещание руководящих работников колхозов, сельских советов, советского и партийного актива

24—25 сентября в клубе с. Кузедеево проходило районное совещание председателей колхозов и сельских советов, стахановцев сельского хозяйства, секретарей партийных организаций, партийного и советского актива. На совещании присутствовало 250 человек.

Сразу же после открытия совещания, лектором тов. Лапшиным была прочитана лекция о международном положении.

С докладом по второму вопросу повестки дня о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ выступил тов. Щетинин.

Отметив более успешный ход хлебоуборочных работ чем в прошлом году, т. Щетинин сказал, что несмотря на исключительно хорошую погоду в этом году, некоторые колхозы лишь на 30—50 процентов обеспечили свой скот кормами. К таким колхозам относятся „10 лет Горной Шории“ и имени М. Горького, Гавриловского сельсовета, „Боец“, первого Бендерского сельсовета и другие. Казалось бы, что такое тревожное положение с кормами должно было заставить председателей этих колхозов принять все меры к тому, чтобы обеспечить колхозный скот кормами на весь стойловый период 1939—40 года, однако этого не получилось.

В соответствии с постановлением партии и правительства о развитии колхозного животноводства в течение ближайших двух лет количество скота должно быть увеличено—коров с 1077 до 3010 голов, овец с 1211 до 8296 голов, свиноматок с 115 до 702 голов. В районе за эти годы дополнительного должно быть организовано 122 животноводческих колхозных фермы.

Осуществление этих мероприятий требует от партийных и советских организаций района, от правлений колхозов, самого серьезного отношения к вопросам животноводства. Нужно сейчас же заняться комплектованием новых животноводческих ферм, созданием твердой кормовой базы, ремонтом скотных дворов, послать в животноводческие фермы лучших людей колхозов, провести в жизнь ряд зооветеринарных мероприятий.

В нашем районе ряд колхозов к этой работе уже приступили. 10 колхозов района — „Красный чебоксар“, Шаровского сельсовета, „Совет“, Шунтулеского сельсовета, „26 июня“, второго Бендерского сельсовета и другие приобрели для молочно-товарных ферм 67 коров. Это только начало, которое должно быть сейчас же подхвачено другими колхозами.

По вопросу о животноводстве выступило 23 человека. Тов. Казанцев в своем выступлении отметил, что многие колхозы которым разрешен кредит на приобретение

скота до сих пор денег не получают, в результате около 30 тысяч рублей до сих пор не используются. Есть и такие колхозы, которые полученный кредит используют не по своему назначению, как это сделал председатель колхоза „Совет“, Шунтулеского сельсовета.

Тов. Николаев, сказал, что председатели колхозов и заведующие животноводческими фермами не уделяют серьезного внимания ветеринарно-санитарным мероприятиям. Заряженный скот держат вместе со здоровым, не очищают скотные дворы от навоза, не выполняют указаний ветработников и т. д.

Тов. Садовиков в своем выступлении отметил, что животноводческие секции сельсоветов работают очень плохо, сельские советы их работой не руководят. В колхозе „Сибиряк“, Шунтулеского сельсовета было погублено 9 лошадей и никто за это к ответственности не привлечен.

Тов. Адеев сказал, что во многих колхозах сено не охраняется, скот по полям ходит без пастухов, много стогов сена подъедено, а председатели колхозов на это не обращают никакого внимания.

Тов. Владимиров, зав. МТФ и т. Маскаева из колхоза „Тельбесстрой“, Ярочкина, поясняет колхоза „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета, поделились своим опытом хорошей работы. Товарищи Маскаева и Ярочкина за 5 лет работы на МТФ выпоили более 600 телят не имея ни одного случая падежа. Они побывав на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, рассказали о больших успехах нашей страны в области развития животноводства.

Тов. Камзычаков (Тайлес) остановившись на вопросах хлебоуборочных работ сказал, что многие колхозы несмотря на хорошую погоду до сих пор не приступили к сбору соломы после комбайновой уборки, тем самым солома обречена на гибель. Нужно заставить руководителей колхозов, чтобы солома в ближайшие дни была убрана.

Особенно с большим вниманием было заслушано выступление бригадира колхоза „Красная заря“, Калтанского сельсовета тов. Иванова, который рассказал о богатстве нашей страны показанном на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и строительстве в Москве. „Трудно представить,—говорит т. Иванов,—каких грандиозных успехов добилась наша страна под руководством партии большевиков и вождя трудящихся тов. Сталина.

Выступивший по этому вопросу секретарь оргбюро тов. Мартынов остановился на недостатках имеющихся у нас в районе в области животноводства, и на практических мероприятиях которые должны быть решительно, настойчиво, по-большевистски проводить в жизнь.

Оправдаю доверие парторганизации

Бюро первичной партийной организации Шуштупелского лесокомбината меня выделило агитатором на избирательный участок по выборам в местные Советы депутатов трудащихся. Прослушав 48 часовую программу на семинаре агитаторов я с большим желанием приступил к выполнению порученной мне партийной организацией почетной и ответственной работы.

Прежде чем начать проводить работу среди населения я провел учет всех слушателей, которых оказалось на участке 93 человека, с каждым хорошо ознакомился, узнал чем они больше интересуются. После этого я приступил к проведению агитационно-массовой работы.

В первый день мною была проведена беседа по 1 главе положения о выборах в местные Советы депутатов трудащихся. Проводя первую беседу мне было задано много вопросов по положению

о выборах и международным вопросам, на которые были даны исчерпывающие ответы.

В дальнейшем проводя изучение положения о выборах я стал увязывать агитационную работу с вопросами международного положения и теми вопросами, которые интересуют слушателей.

Приходя на участок, перед тем как начинать изучение материалов выборов, я делаю информацию о событиях сегодняшнего дня. Особенно с большим вниманием слушатели участка прослушали беседу о речи главы нашего правительства тов. Молотова произнесенную по радио 17 сентября.

Сейчас мною разъяснено избирателям четыре главы положения о выборах.

Такая постановка работы обеспечила аккуратную явку избирателей и внимательное отношение их к проводимым беседам.

ТОПЧИЕВ.
Агитатор Шуштупелского лесокомбината.

Митинг посвященный проводам призываников

27 сентября состоялся митинг посвященный проводам призываников рождения 1918—1919 гг. Митинг открыл начальник первой части тов. Мазур, который коротко рассказал о подвигах доблестной Красной Армии и призвал уходящих в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии высоконе звание воина РККА, быть отличниками боевой и политической подготовки и до конца преданными делу партии Ленина—Сталина.

С приветственным словом от коллектива работников НКВД выступил тов. Семенов. Приветствуя призванных товарищей, тов. Семенов призвал их отлично овладе-

вать боевым оружием, быть дисциплинированными и повседневно овладевать теорией Марксизма-Ленинизма. Затем тов. Семенов от коллектива работников НКВД вручил 179 команде в подарок гитару.

С ответным словом на подарок от призывающих выступил тов. Зеленко, который заявил: „Получая подарок и уходя в ряды РККА мы счастью оправдаем доверие 170 миллионного советского народа и докажем беззаветную преданность нашей партии большевиков, советскому правительству и лучшему другу, учителю и организатору Рабоче-Крестьянской Красной Армии тов. Сталину“.

Одним из лучших заготовителей сельпо по Кузедеевскому району является заготовитель Степановского отделения, Широко-Луговского сельпо т. Балахонцев Агей Варсанофьевич. Он ежеквартально перевыполняет план заго-

товок. План третьего квартала выполнил досрочно к 25 августа. За последние 41 день т. Балахонцев получил процентное вознаграждение в сумме 620 рублей.

В. Каныштаров.

ЛУЧШИЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬ

На митинге посвященном проводам призываников рождения 1918—1919 гг. Митинг открыл начальник первой части тов. Мазур, который коротко рассказал о подвигах доблестной Красной Армии и призвал уходящих в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии высоконе звание воина РККА, быть отличниками боевой и политической подготовки и до конца преданными делу партии Ленина—Сталина.

С приветственным словом от коллектива работников НКВД выступил тов. Семенов. Приветствуя

призывающих товарищей, тов. Семенов призвал их отлично овладе-

С 1 по 5 октября—стахановская пятидневка по вывозке зерна государству!

Задача руководителей колхозов и всех колхозников в эти решающие дни закончить выполнение плана хлебопоставок!

Удвоим темпы сдачи зерна государству

План хлебопоставок и натуроплаты по Кузедеевскому району выполняется очень медленно. На 25 сентября выполнено всего лишь на 61,5 процентов хлебопоставок и 26,3 процента натуроплаты. Единоличники по плану сдали всего лишь на 29,8 процентов.

Такой медленный ход хлебопоставок объясняется тем, что первичные партийные и комсомольские организации и сельские советы ослабили свое руководство этой важнейшей государственной кампанией.

Иначе чем же объяснить, что при наличии большого количества намолоченного зерна во всех колхозах, при наличии транспорта и людей, при такой прекрасной погоде—ход хлебопоставок и натуроплаты остается чрезвычайно медленным. Последняя пятидневка дала прироста только на 38 центнеров.

В районе немало таких колхозов председатели которых настолько отстали с хлебопоставками и натуроплатой, что создается угроза затянуть план хлебопоставок на долгое время.

Особенно угрожающее положение имеется в колхозах Чарыштинского сельсовета. Колхоз „Луч правды“, план хлебопоставок выполнил только на 15,7 процентов,

имени Ракони 6,4 проц., имени Фрунзе 9 проц., „Советская Сибирь“, Мунайского сельсовета на 9 процентов.

Такими же отстающими колхозами в районе являются „14 лет Октября“, первого Бенжеренского сельсовета, „Память Орджоникидзе“, Кандалепского сельсовета, „Красный чебоксар“, Шаровского сельсовета, „Тельбесс“, Краснотенешского сельсовета, „Зяя пятилетка“ и „17 лет Октября“, Верх-Талинского сельсовета. Во всех этих колхозах имеется намолоченное зерно, — имеется все, чтобы досрочно выполнить свои обязательства по хлебопоставкам, но председатели этих колхозов все еще чего то ждут.

По директиве обкома партии по всей области с 1 по 5 октября проводится стахановский декадник хлебосдачи.

Поэтому сейчас же всем колхозам, сельским советам, партийным и комсомольским организациям нужно по-большевистски взяться за организацию хлебопоставок и натуроплаты, нужно решительно заставить единоличников, чтобы они своевременно рассчитались с государством, нужно добиться, чтобы наш район вышел в передовые по области. Для этого у нас имеются все возможности.

Председатели колхозов „думают“

Колхоз „7-й съезд советов“, Гавриловского сельсовета по плану должен сдать хлебопоставок 140 центнеров, а сдано на 25 сентября только 70 центнеров. В колхозе весь хлеб засыпан, имеется намолоченное зерно, но председатель этого колхоза Шестаков не хочет по-настоящему выполнить хлебосдачу.

На вопрос почему он медленно выполняет хлебопоставки, отвечает—думаю с завтрашнего дня

присутствовать к более быстрой вывозке зерна.

Еще хуже обстоит дело в колхозе „Память М. Горького“, который из 171 центнера по плану сдал всего лишь 48 центнеров. Председатель этого колхоза очевидно и думать даже не хочет о хлебопоставках, а придется.

Не лучше ли было бы так—по-меньше „думать“ и побыстрее вывозить зерно в счет хлебопоставок.

К 75-летию I Интернационала

„Международное товарищество рабочих“

28 сентября 1939 г. международный пролетариат и все передовое человечество отмечают славный юбилей—75-летие со дня основания «Международного товарищества рабочих», вошедшего в историю под именем Первого Интернационала. Эта первая самостоятельная международная организация рабочего класса, вождями которой были Маркс и Энгельс, послужила образцом, по которому более полвека спустя под руководством Ленина и Сталина был создан Третий Коммунистический Интернационал.

В лондонской работе газете «Улей» в сентябре 1864 г. появилось обявление: «28 сентября в среду вечером в зале св. Мартина состоится публичное собрание, на котором депутаты от парижских рабочих прочтут ответ на адрес их английских братьев и изложат план наилучшего соглашения между обеими народами».

В назначенный день большой лондонский зал Сент-Мартинс Холл, который сдавался для многолюдных собраний, был набит битком. Собрались английские рабочие, делегаты от французских рабочих и живущие в Лондоне эмигранты-революционеры—немцы, итальянцы, поляки, ирландцы

и другие представители рабочего класса из разных стран, находился Карл Маркс.

На собрании сначала было прочитано обращение английских рабочих в французским, отправленное в Париж год назад за подписями представителей лондонских рабочих, а затем парижский делегат Толлен прочел ответное обращение французских рабочих. Оно было встречено восторженными возгласами всех собравшихся. Начавшееся обращением «Братья и друзья!», оно заканчивалось призывом к обединению рабочих всех стран.

Собрание вынесло резолюцию учредить «Международное товарищество» и назначило комитет для выработки основных принципов этого товарищества. В комитет вошел Маркс, чье имя было широко известно рабочим Европы.

Создание международной рабочей партии было подготовлено всей историей рабочего движения. Долгие годы глухой реабилитации, последовавшие за поражением революции 1848 г., сменились оживлением в рабочем движении в конце 50-х годов. Рабочие Европы сделали необходимые выводы из опыта ре-

волюции 1848 г. и национально-освободительных движений в европейских странах. Все яснее становилась рабочим противоположность между интересами пролетариата и интересами буржуазии.

Только самостоятельное выступление пролетариата может принести ему победу.

Комитет, выбранный в Сент-Мартинс Холле, должен был выработать принципы обединения рабочих.

Задача, которую ставил перед собой Маркс, с самого начала игравший руководящую роль в комитете, заключалась в том, чтобы обединить рабочее движение различных стран, стараясь направить в русло совместной деятельности различные формы непролетарского, домарксистского социализма» (Ленин, т. XVIII, стр. 7).

На комитете единогласно принимается «Учредительный манифест» и «Временный устав», написанные Марксом. В «Манифесте» Маркс на фактах показывает, что оживление промышленности не принесло облегчения рабочим, а еще более ухудшило их положение.

Вместе с тем он показывает на двух ярких примерах достижения рабочего класса: это—законодательное ограничение в Англии рабочего дня до 10 часов и успех кооперативных фабрик. Последнее показывает, что крупное производство возможно без эксплуататоров. Но кооперация поможет пролетариату лишь тогда, когда он сверг-

нет капиталистов, когда кооперация будет развиваться в общенациональном масштабе. Поэтому великий долг рабочего класса—захватить политическую власть.

Период существования I Интернационала (1864—1872) был периодом напряженной борьбы Маркса и Энгельса с международным оппортунизмом—последователями Прудона, противника политической борьбы пролетариата, и сторонниками анархиста Бакунина.

В первые пять лет своего существования Интернационалу пришлось вести борьбу с прудонистами. Должен ли рабочий класс стремиться к власти и созданию коммунистического общества или он должен только добиваться, чтобы буржуазные порядки стали более способыми,— вот существо спора.

Решение Женевского конгресса I Интернационала (1866 г.) свидетельствует о том, что рабочие поддерживают Маркса. На Лозанском конгрессе (1867 г.), где присутствовало особенно много прудонистов, руководство Маркса все же было признано целиком правильным. А конгресс в Брюсселе (1868 г.) принял резолюцию о признании величайшего значения теории Маркса, изложенной в «Капитале», в том

(Окончание см. на 3 стр.).

ЛЕСОУЧАСТОК МИГАШ ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ

Лесозаготовительные участки Теш и Мигаш, Шуштулепского лесокомбината уже второй год соревнуются между собой. По данным выполнения плана за 3 квартал передовым в социалистическом соревновании идет Мигашский лесозаготовительный участок, выполнивший план заготовки леса на 100 процентов и по подаче 102,2 процента, а Тешский участок по заготовке 62,9 процента и по подвозке 74,4 процента.

Среди рабочих обоих участков все шире и шире развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Рабочие берут на себя конкретные обязательства и с честью выполняют их. Рабочие Мигашского участка тов. Ошмарин взял обязательство в зимний период дневную норму выполнять до 250 процентов и тов. Матыцин до 300 процентов. Работая по методу тов. Гузенка они по-настоящему взялись за выполнение взятых на себя обязательств и уже сейчас довели выполнение дневной нормы, тов. Ошмарин до 120 процентов и тов. Матыцин до 57 процентов.

В результате развернувшегося социалистического соревнования на этом участке число стахановцев выросло до 37 человек и ударников до 52 человек.

Так же по-стахановски работают рабочие Тешского лесозаготовительного участка тт. Куркин, Зырянов и Иванов, которые на заготовке выполняют дневное задание до 207 процентов.

Надо отметить и то, что рабочие этих участков могли бы гораздо выше поднять свою производительность труда, но отсутствие достаточного технического руководства и организации рабочего места тормозит в поднятии производительности труда рабочими участков.

ШИРЯЕВ.

Плановик лесокомбината.

К 75-летию I Интернационала

„Международное товарищество рабочих“

Окончание.

самом «Капитале», который подрывает основы прудонизма. На Базельском конгрессе (1869 г.), где признана была необходимость политической борьбы, прудонизму нанесено окончательное поражение.

Но на этом же конгрессе выяснилось, что на смешу открытому оппортунизму — прудонизму — приходит оппортунизм, прикрытый революционной фразой, — бакунизм. Сторонники Бакунина обзывают себя ярыми сторонниками «Коммунистического манифеста», написанного Марксом и Энгельсом накануне революции 1848 года. Бороться, по мнению бакунистов, надо не с капиталом, а с государством, якобы породившим капитал.

Они проповедуют «безвластие» и выступают против революционной партии, руководящей борьбой пролетариата. Эта «теория», отражавшая отчаяние мелкого буржуза, страдавшего от государственного налогового гнета, служила для Бакунина средством для приобретения личного авторитета.

Анархист Бакунин не стеснялся в средствах для достижения своей цели. Он на-

падал на Генеральный Совет и Маркса, применяя клевету, обман, двурушничество и подлоги. Вокруг него группировались все антимарксистские элементы в Интернационале. Бакунин выбирает особенно тяжелое в жизни Интернационала время для нападок на него — момент после падения Парижской Коммуны.

* * *

18 марта 1871 г. парижский пролетариат взял в свои руки политическую власть. Генеральный Совет направляет представителя в Париж, Маркс посыпает Коммуне указания и советы. Но среди членов Коммуны были оппортунисты, которые не выполнили всех указаний Маркса и совершили ряд крупных ошибок.

После падения Коммуны Интернационал выступил против лжи, с которой обрушилась на Коммуну вся буржуазная печать Европы. Буржуазия повела бешеную травлю Интернационала; полицейские преследования и самая грязная клевета — все средства были пущены в ход. В это самое время усиливают свою предательскую деятельность, бакунисты, сыгравшие не последнюю роль в гибели Коммуны.

Резолюция Лондонской конференции

Вызывают на соревнование!

(Письмо работников животноводческих ферм колхоза „Тельбессстрой“)

Мы колхозники колхоза „Тельбессстрой“, Кузедеевского сельсовета работающие на колхозной молочно-товарной, свиноводческой и овцеводческой фермах обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, которое еще раз подтверждает заботу партии, правительства и лично тов. Сталина об укреплении колхозного строя, об улучшении жизни колхозников, целиком и полностью одобряем это постановление.

В нашем колхозе имеется три животноводческих фермы: крупного рогатого скота, свиноводческая и овцеводческая. Работа на фермах поставлена как часы. Каждый работник ферм болеет за свой участок и повседневно борется за лучшие показатели в работе.

Поставленные задачи XVIII съездом большевистской партии и третьим пятилетним планом в области животноводства, мы с честью выполняем. Государственный план развития животноводства в этом году нами перевыполн

ен. Если по плану ферма крупного рогатого скота должна состоять из 172 голов, то у нас сейчас имеется 180 голов, свиноводческая ферма состоит из 50 голов свиней, вместо плана 40 голов и овцеводческая имеет 38 голов овец.

План молокопоставок 358 центнеров выполнен в августе месяце и кроме этого нами сдано молока в госзакуп 140 центнеров. Так же досрочно выполнен план мясопоставок и шерсти.

Выполняя это постановление мы берем на себя обязательство хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота. Огромонтируем скотные дворы, заготовим корма и подвезем к фермам, закрепимся на работе по животноводству на срок 3 года. Будем повседневно бороться за 100 процентное сохранение молодняка и укрепление ферм. Мы вызываем на социалистическое соревнование по этим видам работ, работников животноводческих ферм колхоза „12 лет Октября“.

Подписали работники ферм:
Владимиров — зав. МТФ,
Ереметова, Перевалова, Владимира, Ожигова, Гребенкина, Ереметов, Тырич, Маскаев, Маскаева, Фирсова, Евсеев, Грузев, Яровых.

Выполнили

годовой план

Члены промартели „Охотник“, Шуштулепского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, своей стахановской работой, на 20 сентября этого года выработали продукции на 50.490 рублей, выполнив годовой план на 108 процентов.

Лучшими стахановцами артели показавшим образцы стахановского труда являются товарищи Тустигашев Семен, выполнивший дневное задание до 218 процентов. Тустигашев Алексей — на 205 процентов и Тустигашев Александр до 170 процентов.

Председатель артели тов. Шуренков, на основе массово-политической работы среди членов промартели, по-большевистски мобилизовал членов артели на досрочное выполнение плана. Стахановцы взяли на себя обязательство до конца года дать дополнительную продукцию на 23.000 рублей.

Всем промартелям Кузедеевского района надо последовать примеру промартели „Охотник“. Это будет лучшим ответом на призыв Председателя Совнаркома ССР тов. Молотова произнесенного по радио 17 сентября, честно работать на своем посту.

Немчинов.

Когда же будет уютная квартира

Учительница Мундыбашской начальной школы тов. Филимонова И. Н. беспрерывно работает в этой школе с 1936 года и в течение этого времени она не могла получить уютной квартиры, в которой можно было отдохнуть и плодотворно работать. Еще в июне месяце тов. Филимонова обратилась с заявлением к директору аглообогатительной фабрики тов. Макрова с просьбой дать ей уютную квартиру. Продолжав это заявление до сентября месяца тов. Макров написал резолюцию: „квартиру предоставить не могу, обратитесь в поссовет“. Исходя из резолюции Макрова тов. Филимонова обратилась в поссовет к тов. Зяблицкому, который написал

такую же резолюцию, а квартиру так и не дали.

Тов. Филимонова занимается с 4 классом, к работе относится честно и добросовестно. Она является хорошей общественницей. Работая агитатором тов. Филимонова повседневно несет большевистское слово в массы.

Такое отношение к советскому учителю со стороны руководителей аглофабрики и поссовета Мундыбаша дальше не терпимо. Они должны проявить большевистскую заботу о тов. Филимоновой и создать все условия для жизни и плодотворной работы.

С.



На шахте им. Е. Ярославского (гор. Ленинск-Кузнецкий) 15 лет беспрерывно работает электромонтажник высоковольтных установок стахановец тов. Ждавов А. С., который норму выполняет на 200 процентов при высоком качестве работ.

НА СНИМКЕ: Тов. Жданов А. С. за монтаж щита.
(Бюро клише ОблТАСС).

1871 г. «О политическом действии рабочего класса» наносит сокрушительный удар бакунизму. В ней ясно и четко сказано: «Организация рабочего класса в политическую партию необходима для того, чтобы обеспечить победу социальной революции и ее конечной цели — уничтожения классов».

Через год, в 1872 году, состоялся конгресс Интернационала в Гааге, который утвердил резолюцию Лондонской конференции. Там же состоялся суд над «предателем европейского пролетариата» — Бакуниным. Он и его сподвижник Гильом были исключены из Интернационала за создание внутри партии тайной заговорщической организации.

На Гаагском конгрессе было принято важное решение относительно местопребывания Генерального Совета.

После падения Коммуны нельзя было ожидать скорого подъема рабочего движения. Практическая деятельность в Европе была чрезвычайно затруднена, так как вся европейская полиция ополчилась против Интернационала. Помимо того сторонники Бакунина толкали рабочих на безрассудные выступления, а буржуазные правительства провоцировали такие выступления, чтобы подорвать авторитет Интернационала в глазах рабочих.

Исходя из всего этого, конгресс принял предложение Маркса о перенесении место-

пребывания Генерального Совета в Америку. Но в это время уже выяснилось, что Интернационал в старой форме себя изжил. Перед рабочим движением стояли тогда задачи, требовавшие новых форм организации. В 1876 году конференция в Филадельфии приняла решение о распуске I Интернационала.

* *

Революционные традиции I Интернационала восприняты его историческим преемником — Коммунистическим Интернационалом.

Третий Интернационал, по выражению Ленина «начал осуществлять диктатуру пролетариата» — то, что Маркс называл в Первом Интернационале и чего больше всего боялся оппортунистический II Интернационал. В программе Коминтерна сказано: «Будучи единой и централизованной международной партией пролетариата, Коммунистический Интернационал является единственным продолжателем принципов Первого Интернационала, проводимых на новой, массовой основе революционного пролетарского движения...»

Третий, Коммунистический Интернационал, основанный большевиками по инициативе Ленина в марте 1919 г., высоко держит славное пролетарское знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

В. ХАНЧИН.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли города Сувалки и Гониондз и вышли на линию Сувалки, Гониондз, Сураж, Янов (30 километров северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенка (оба пункта на реке Буг, 24–30 километров северо-восточнее и юго-восточнее Холма), Комаров, Лавриков (15 километров юго-восточнее Рава-Русская), Подгайчики (25 километров северо-восточнее Самбора), Унытич (10 километров северо-западнее Дрогобыча), Рыбник (40 километров западнее Стыря), Козицова (50 километров юго-западнее Стыря).

В Западной Белоруссии и Западной Украине продолжаются операции по очищению от остатков польских войск.

26 сентября 1939 года

26 сентября 1939 года части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость Осовец, города Холм, Замостье, Рава-Русская, Самбор и вышли на линию Райгородок, Осовец, Соколы (35 километров юго-

Потопление советского парохода

27 сентября около 6 часов вечера неизвестной подводной лодкой в районе Нарвского залива был торпедирован и потоплен советский пароход "Металлист" водоизмещением до 4 тысяч тонн.

Неизвестные подводные лодки в наших водах

ЛЕНИНГРАД. По сообщению перископа подводных лодок. В указанные пункты командованием Балтийского флота посланы истребители подводных лодок.

(ТАСС).

(ТАСС).

Приезд в Москву министра иностранных дел Германии господина Фон-Риббентропа

По приглашению правительства СССР 27 сентября сего года в Москву прибывает министр иностранных дел Германии господин

(ТАСС).

СВОДКА

О ходе уборки хлебов и сева озимых на 25 сентября 1939 года.

| № п-н. | Наименование сельсоветов | План хлебоуборки | сажено всего | В том числе комбайном | Засыпано | Обмолочено включая уборку комбайнами | Намолочено убрано комбайнами | Посевно озимых |
|-----------------|--------------------------|------------------|--------------|-----------------------|----------|--------------------------------------|------------------------------|----------------|
| 1 | Кузедеевский . . . | 470,4 | 470,4 | 203,20 | 267,10 | 361,0 | 2508 | 68,40 |
| 2 | Гавриловский . . . | 537,89 | 537,89 | 112,0 | 425,80 | 287,0 | 1473 | 93,94 |
| 3 | Бенжерепский № 1 . . . | 738,36 | 738,36 | 248,5 | 490,0 | 490,0 | 2911 | 106,23 |
| 4 | Кандалепский . . . | 975,86 | 975,86 | 118,44 | 678,0 | 592,0 | 1203 | 161,0 |
| 5 | Шаровский . . . | 553,14 | 553,14 | 76,63 | 477,0 | 382,0 | 914 | 53,55 |
| 6 | Усть-Талинский . . . | 272,7 | 272,7 | — | 272,70 | 125,0 | — | 12,5 |
| 7 | К-Тенешский . . . | 337,25 | 337,25 | — | 337,25 | 288,0 | — | 34,7 |
| 8 | Верх-Талинский . . . | 454,2 | 454,2 | — | 454,20 | 310,0 | — | 49,16 |
| 9 | Белокаменский . . . | 495,0 | 495,0 | — | 495,0 | 384,0 | — | 25,0 |
| 10 | Андельский . . . | 345,98 | 345,98 | 59,0 | 305,0 | 281,0 | 716 | 54,0 |
| 11 | Тайелепский . . . | 453,5 | 453,5 | 52,84 | 400,0 | 312,76 | 511 | 68,55 |
| 12 | Рябиновский . . . | 475,91 | 475,91 | 55,0 | 420,0 | 242,0 | 950 | 79,22 |
| 13 | Н.-Кинерковский . . . | 563,18 | 563,18 | 193,22 | 370,0 | 421,5 | 2485 | 114,50 |
| 14 | Калтанский . . . | 526,10 | 526,10 | 156,0 | 370,0 | 394,8 | 1747 | 106,23 |
| 15 | Сарбалинский . . . | 200,22 | 200,22 | — | 200,22 | 196,0 | — | 27,0 |
| 16 | Шуштулевский . . . | 1015,55 | 1015,55 | — | 1015,55 | 630,83 | — | 175,0 |
| 17 | Учульский . . . | 485,8 | 485,8 | — | 485,80 | 351,0 | — | 69,51 |
| 18 | Бенжерепский № 2 . . . | 617,93 | 6 7,93 | 110 | 507,93 | 610,0 | 1190 | 87,22 |
| 19 | Мунаинский . . . | 792,18 | 792,18 | — | 792,18 | 401,0 | — | 71,92 |
| 20 | Лысенинский . . . | 795,66 | 795,66 | — | 795,66 | 464,0 | — | 107,17 |
| 21 | Сары-Чумышский . . . | 1086,2 | 1086,2 | 309 | 777,85 | 722,0 | 2898 | 145,40 |
| 22 | Чарыштинский . . . | 388,02 | 388,02 | — | 390,0 | 274,0 | — | 33,5 |
| 23 | Широко-Луговской . . . | 580,0 | 580,0 | — | 580,0 | 437,0 | — | 45,0 |
| ИТОГО ПО РАЙОНУ | | 13161,03 | 13161,03 | 1693,3 | 11307,30 | 8956,27 | 19551,0 | 1788,61 |

ПРИМЕЧАНИЕ:

Сажено во всех сельсоветах на 100 процентов.

Засыпано по району 99,5 процентов.

Обмолочено 68,2 процента.

План сева озимых выполнен на 91 процент.

с. Кузедеево, типография газеты "По сталинскому пути"

неизвестной подводной лодкой

Из состава команды парохода в количестве 24 человек дозорными советскими судами подбито 19 человек, остальные 5 человек не найдены.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ



НА СНИМКЕ: безработный на улице Лондона (Англия) (Бюро Клише ОблТАСС).

Обзор военных действий в Китае

Военные действия в Китае в течение августа месяца характеризовались усилением активности китайских войск. Успешные контратаки частей китайской армии отмечаются на всех фронтах.

В Северном Китае наиболее активные операции проходили в юго-восточной части провинции Шаньси, в районе Цзечжоу. Для поддержки этих операций и в частности удержания в своих руках Бэйчуань–Цзечжоуского шоссе японцы сконцентрировали в центральной части провинции Шаньси 15 тысяч войск.

Китайские части, перейдя к контратакам в юго-восточной части Шаньси, начали в середине августа наступление на Цзечжоу и другие города, расположенные на шоссе. Тесня японцев, они 20 августа подошли к Цзечжоу и очистили его от японцев. Японцы начали отход по шоссе в северном направлении. Другие китайские части окружили японские гарнизоны в городах Тунлю и Чжанцы (севернее Цзечжоу). В конце августа японцы были выбиты из Гаопина.

Японская затея по "очистке" района от партизан на цзечжоуском участке обошлась японцам в 15 тысяч убитых и раненых.

Безуспешно японцы пытались атаковать китайские войска и в юго-западной части провинции Шаньси, в районе Ичена, Фоушаня и др. пунктах. Все японские атаки были отбиты. Планы японского командования прочно основывались на рубеже реки Хуанхэ и переправить свои войска в Шаньси попрежнему терпят крах. Ожесточенные бои происходят в провинции Суйюань, где в боях с партизанами японцы понесли большие потери.

Большую активность проявляют партизаны в провинции Шаньдун. Они неоднократно пересекают железную дорогу Цзивань–Циндао. Окончилась провалом карательная экспедиция японских войск против партизан, оперирующих на юге провинции Хэбэй.

В Центральном Китае упорные бои наблюдались на Бэйлин–Ханькоуской железной дороге, в райо-

не Сянъяна. Китайские войска заняли на железной дороге путь Чантайтуань (севернее Сянъяна), перерезав важнейшую японскую коммуникацию.

В районе Наньчана китайские войска перешли в контратаку,

и заняли ряд пунктов.

Часть войск китайской армии оперирует в непосредственной близости от Наньчана.

Западнее Наньчана в районе Фынсина японцы также

были потеснены и понесли большие потери.

Ожесточенные действия происходят сейчас в Южном Китае.

Китайские войска усилили

наступление на Кантон, кото-

рое ведется с севера, запада и

востока. Части, продвигающиеся

вдоль Кантон–Ханькоуской же-

лезной дороги, находятся в двух

десятках километров от Кантона.

Успешно развивается контратака

китайских войск в районе Сватоу.

Китайский народ набирает все

больше сил для борьбы с агрес-

сором. Усиленными темпами про-

водятся пополнение и обучение

армии, растет число партизан,

которые действуют в полном вза-

имодействии с регулярными части-

ми. Китайская авиация и противо-

воздушная оборона за последнее

время эффективно отбивают нале-

ты японских бомбардировщиков

на временную столицу Китая –

Чунцин и другие города. Созда-

ние военно-промышленной базы

на юго-западе Китая позволяет

китайскому правительству лучше

оснащать в техническом отноше-

нии свою армию.

П. Крайнов.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

лесозаготовки по Шуштулевскому лесокомбинату за III квартал,

на 23 сентября 1939 г. (в кубометрах)

| Виды работ | План выполнения | Вы |
|------------|-----------------|----|
|------------|-----------------|----|